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Facebook ユーザー500名を対象にショッピングに関する実態調査を実施 

商品購入時、Facebook の口コミを信用する人は 76.2％、EC サイトの口コミを信用する人は 64.8％

～ECはソーシャルコマースの時代へ～ 

ユーザーの 8 割が Facebook でショッピング意向あり 

デジタルエージェンシーのビルコム株式会社（本社：東京都港区 代表取締役CEO：太田
滋）は、この度、Facebook ユーザー500 名を対象にショッピングに関する実態調査を実
施しました。調査は、次の ECのトレンドとして「ソーシャルコマース」を示唆する結果と
なりました。 
 
 調査結果概要 

■Facebook はコマースの可能性を秘めたプラットフォーム 
「友達のお薦め商品をFacebookで買ってみたい」80.0％ 
「友達が Facebook に投稿したオススメのモノやサービスが、Facebook 上で買えたら、
買ってみてもいいと思いますか」との質問で、「いいモノであれば、買ってみたい」「いい
モノであれば、どちらかと言えば買ってみたい」と答えた人は、合計で 80.0％に上った。 
 
■「Facebook 上の口コミへの高い信用」が Facebook でのコマースを後押し 
■Facebook 上の口コミを信用する理由は「Facebook の実名登録制」と「嗜好性の一致」 
商品購入時、Facebookの口コミを信用する人は 76.2％ 
口コミサイトの口コミを信用する人は 67.8％ 
ECサイトの口コミを信用する人は 64.8％ 
Facebookの口コミ情報を信用する理由は「実名登録制」60.6％ 
「嗜好性が似ている友達の口コミ」だから 45.1％ 
「あなたがモノやサービスの情報をチェックしたり、購入する際、口コミ情報はどの程度
信用するか」との質問で「Facebook 上の口コミ情報」を「とても信用する」「まあまあ信
用する」と答えた人は、合計で 76.2%と「リアルな口コミ」に次ぐ信用度の高さとなった。
一方、「口コミサイトの口コミ」は67.8％、「ECサイトの口コミ情報」は 64.8％との結果
になった。「Facebook 上の口コミ情報」を信用する理由として、「Facebook の実名登録
制」を挙げた人は、60.6％、「嗜好性が似ている友達の口コミを、参考にすることができる
から」が 45.1％に上った。 
 
■16.0％のユーザーが、Facebook の投稿を見て購買経験有 
友達の Facebook 投稿がきっかけで、起こしたアクションとして、「情報をもとに、買い物
をした」ことがある人は 16.0％、「情報をもとに、実際の店舗に行った」ことがある人は
10.6％に上った。 
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 調査結果 

Q1. 友達が Facebook に投稿したモノやサービスの情報は、気になりますか。（単一回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q2. 友達が Facebook に投稿したことがきっかけで、下記のような行動をとったことはあ
りますか。あてはまるものを全て選んでください。（複数回答） 

気になる
29.0%

どちらかと言えば気になる
43.8%

気にならない
12.0%

どちらかと言えば
気にならない
15.2%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q3. 友達が Facebook に投稿したオススメのモノやサービスが、Facebook 上で買えたら、
買ってみてもいいと思いますか。（単一回答） 

35.6

10.6

16.0

60.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

上記のような行動をとったことはない

その情報をもとに、実際の店舗に行った

その情報をもとに、買い物をした

その情報をウエブでチェックした

% 

いいモノであれば、
買ってみたい
38.4%

いいモノであっても、
買いたくない
8.8%

いいモノであっても、
どちらかと言えば
買いたくない
11.2%

いいモノであれば、
どちらかと言えば
買ってみたい
41.6%
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Q4. 友達が Facebook に投稿したモノやサービスのうち、どのようなモノなら買ってみて
もいいと思いますか。下記の中からあてはまるものを全て選んでください。（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.8
6.8
8.0
8.5
8.8
11.8

16.5
20.3

24.5
32.5
35.5
35.8

39.0
43.5

64.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

その他
車・バイク

キッズ・ベビー用品
花

ペット用品
ＤＩＹ用品

Q5. 友達が Facebook に投稿したモノやサービスは、どのような時に買ってみたいと思い
ますか。下記の中からあてはまるものを全て選んでください。（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q6. Facebook の友達の中でも、どのような人が投稿したモノやサービスだったら、買っ
てみたいと思いますか。下記の中からあてはまるものを全て選んでください。（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.5

32.5

52.3

57.5

62.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

その他

お得なキャンペーン情報があった時

複数の友達が「いいね！」を押している時

そのモノやサービスが写真付きで紹介されている時

複数の友達がコメントをつけている時

0.0

7.5

36.3

53.3

63.3

64.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

その他

芸能人や有名人

尊敬している人

その情報や商品を実際に購入したり、利用した人

非常に仲の良い人

その情報や商品に詳しい人

スポーツ・アウトドア
ゲーム

健康・美容用品
ア・日用雑貨
ファッション
家電・パソコン
食品・飲料

音楽
本

インテリ

%

%

%
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 Q7. あなたがモノやサービスの情報をチェックしたり購入したりする際、口コミ情報はど
の程度信用するかについてお知らせください。（単一回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q8. Facebook の口コミ情報を信用する理由はなぜですか。下記よりあてはまるものを全
て選んでください。（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
Q9. あなたがいいと思ったモノやサービスの情報は、Facebook 上で、友達にシェアした
いと思いますか。（単一回答） 

1.3

32.8

35.2

45.1

60.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 

その他

友達の顔写真つきのコメントなので、安心感があるから

友達の口コミに対して、自分や他の友達とも意見交換ができ、納得感が高いから

嗜好性が似ている友達の口コミを、参考にすることができるから

実名登録制なので、信用できるから

4.6

5.0

4.6

5.0

8.6

11.0

7.4

22.6

40.4

45.8

47.2

53.2

56.2

56.8

68.8

65.0

42.4

34.0

34.4

33.8

27.2

24.4

19.4

9.4

12.6

15.2

13.8

8.0

8.0

7.8

4.4

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

掲示板の口コミ情報

mixiの口コミ情報

Twitterの口コミ情報

ブログの口コミ情報

ＥＣサイト（楽天・アマゾンなど）の口コミ情報

口コミサイト（＠コスメ、価格．ｃｏｍ）の情報

Facebookの口コミ情報

リアルな口コミ情報

とても信用する

まあまあ信用する

あまり信用しない

全く信用しない

とても信用する・ 
まあまあ信用する

87.6 

76.2 

67.8 

64.8 

58.2 

51.8 

50.8 

45.0 

%

シェアしたいと思う
29.4%

どちらかと言えば
シェアしたいと思う

51.0%

どちらかと言えば
シェアしたくない

12.0%

シェアしたくない
7.6% 
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Q10.Facebook で、あなたが気に入ったモノやサービスの情報をシェアする理由はなぜで
すか。下記よりあてはまるものを全て選んでください。（複数回答） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.5
12.9
14.7

19.2
38.6
40.8

47.3
49.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 

その他
自分を知って欲しいから

友だちの役に立ちたいから
その情報や商品のファンを増やしたいから

会話のきっかけを作りたいから
友だちとつながりを感じたいから

友達に教えてあげたいから
一緒に楽しみたいから

%

 
 調査概要 

■調査目的：「Facebook ユーザーのショッピングに関する実態調査」は、Facebook の日本

における利用実態を調査しています。今回の調査は、企業の販売促進部、宣伝・マーケティン

グ部の方を対象に、Facebook を活用した効果的な販促活動・マーケティングコミュニケーシ

ョンを支援することを目的として実施しています。 

■調査方法：インターネット調査 

■調査対象：日本在住の Facebook ユーザー 

（スクリーニング調査：5,263 名よりサンプルを抽出） 

○性別：男性、女性 

○年齢：20代～40代 

○職業：マスコミ・広告・宣伝・マーケティング従事者を除く 

○Facebookの利用頻度：1日に1回以上 

○地域：全国 

■サンプル数：500名 

■調査期間：2011年 8月 11日（木）～15日（月） 

＊掲載しているグラフ、表を引用・転載する場合には、「ビルコム株式会社調べ」と明記くださ

い。 
 
 

 


